
Exercício 1:​ Complete os espaços em branco flexionando os verbos entre parênteses 
da maneira adequada. 
 

I. Naquela tarde toda a população da cidade, com muita humildade e respeito, 

_________________________ na praça para ver Nasrudin falar. ​(JUNTAR-SE) 

 

II.  Após uma longa pausa, Nasrudin, diante daquela plateia curiosa e interessada, 

_________________________ se todos já sabiam o que ele  ia dizer. ​(QUESTIONAR)  

 

III. Metade das pessoas, procurando seguir aquilo que foi combinado entre todos, 

_________________________ que sabia o que o Mulá tinha vindo fazer. 

(RESPONDER)  

 
 
Exercício 2:​ Com base nas orações do exercício anterior, responda: 
 

a) As formas verbais que você empregou para completar as lacunas estão se 

referindo a quais termos das orações? 

I. _________________________________________________________________________________ . 

II. _________________________________________________________________________________ . 

III. _________________________________________________________________________________ . 

 

b) Como você fez para descobrir os tempos verbais adequados ao contexto? 

I. ________________________________________________________________________________ . 

II. ________________________________________________________________________________ . 

III. ________________________________________________________________________________ . 

 

c) Que flexões você precisou fazer nos verbos para estabelecer a relação 

adequada com os sujeitos das orações? 

I. ________________________________________________________________________________ . 

II. ________________________________________________________________________________ . 

III. ________________________________________________________________________________ . 

 


